



Комиссия по положению женщин

Сорок восьмая сессия

1–12 марта 2004 года

Пункт 3(с)(i) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»: достижение стратегических целей и
деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: роль мужчин
и мальчиков в достижении равенства между
мужчинами и женщинами**

**Заявление, представленное Научно-исследовательским
институтом по делам женщин, неправительственной
организацией, имеющей специальный консультативный
статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* * *

* E/CN.6/2004/1.

1. Научно-исследовательский институт по делам женщин (НИИДЖ) является иранской неправительственной организацией, занимающейся вопросами улучшения положения женщин в Иране. Обеспечение участия мужчин в деятельности по достижению равенства полов является одной из основных проблем, которыми занимается Институт, поскольку мы полагаем, что без эффективного и полноценного участия мужчин эта задача не может быть выполнена. Позиция Института по этому вопросу излагается в нижеследующем заявлении.
2. Существует два основных подхода к решению проблемы достижения равенства между мужчинами и женщинами. В рамках первого подхода акцент делается на важном значении прав человека, а вопросы равенства между мужчинами и женщинами анализируются с упором на обеспечение защиты и поощрения прав человека женщин. В рамках второго подхода акцент делается на гендерных вопросах и вопросах развития, а положение женщин анализируется с учетом той роли, которую они могут играть в обеспечении устойчивого развития человеческого потенциала.
3. Добиться равенства между мужчинами и женщинами на основе реализации любого из этих двух подходов невозможно, не задействуя в этом процессе всех членов общества. И мужчины, и женщины имеют как права, так и обязанности в отношении обеспечения равенства полов.
4. Неуделение надлежащего внимания проблеме обеспечения равенства полов приведет к дисбалансу и разрушит имеющиеся в обществе основы демократии и базу для развития человеческого потенциала. В пункте 25 Пекинской декларации, принятой четвертой Всемирной конференцией по положению женщин в 1995 году, правительства заявили о своей решимости добиваться всемерного участия мужчин во всех усилиях по достижению равенства. В Декларации также подчеркивалось, что равное распределение обязанностей и гармоничное партнерство между мужчинами и женщинами имеют ключевое значение для их благосостояния и благосостояния их семей, а также для укрепления демократии. Помимо этого, в тексте Платформы действий, принятой Пекинской конференцией, содержатся отдельные указания на их непосредственную связь с той ролью, которую мужчины призваны сыграть в достижении равенства между мужчинами и женщинами.
5. Для того чтобы иметь возможность гарантировать активное участие мужчин в достижении равенства полов, важно изменить их отношение и их поведение. Любое изменение отношения повлечет за собой изменение моделей поведения — длительный процесс, который будет осуществляться на основе практической реализации важных стратегий в области культуры. Изменение социальных моделей поведения приведет также к позитивным изменениям в характере восприятия концепции достижения равенства между мужчинами и женщинами.
6. Мужские проблемы связаны с женскими проблемами, а проблемы женщин взаимосвязаны с проблемами мужчин. Необходимо обеспечить участие в процессе как мужчин, так и женщин. Так, например, репродуктивные функции женщин не могут быть реализованы без участия мужчин. И в общественной жизни гендерные стереотипы могут быть изменены лишь в том случае, если мужчины и женщины станут иначе воспринимать концепцию равенства полов.

7. Мы полагаем, что одной из основных проблем в этом отношении является то, что противодействие со стороны мужчин вызовет соответствующую реакцию женщин, словом, будет способствовать закреплению существующих стереотипов и подрывать устои семьи как общественного института. Эту проблему необходимо обсудить на заседаниях в ходе сорок восьмой сессии Комиссии по положению женщин. Однако, анализируя эту проблему, мы хотели бы при этом подчеркнуть, что в последнее десятилетие интерес к роли мужчин в достижении равенства между мужчинами и женщинами постоянно возрастал. Даже в нашем Институте мужчины теперь вовлечены в соответствующую деятельность, и, похоже, что постепенно мужчины начинают рассматривать равенство полов как одну из своих обязанностей как членов общества. Мы полагаем, что подобное противодействие является одной из «хронических» преград и проблем на пути к обеспечению полноценного участия мужчин и мальчиков в деятельности, нацеленной на достижение равенства между мужчинами и женщинами. Частично причина такого противодействия коренится в существующих традициях и культурных стереотипах. Поэтому Институт полагает, что нам следует сосредоточить наши усилия на работе с будущим поколением, и, следовательно, мальчики должны стать одной из основных целевых групп при организации подготовки и просветительской деятельности по вопросам равенства полов.
